Les assoc’ de l’IMA

A l’IMA, il y a plusieurs associations, dont Exprima (le journal de l’IMA) et Fatima (la troupe théâtrale de l’IMA). Chaque Imaien appartient à l'une de ces deux associations et personne n'appartient aux deux à la fois. Chacun des deux groupes compte un nombre impair de membres (entre 10 et 20), et l'un des deux surpasse l'autre de quatre unités. Par ailleurs, à l’IMA, il y a deux fois plus de filles que de garçons. 
Combien y-a-t-il de filles et de garçons à l’IMA?

Solution
Il y a 20 filles. 

Il n'y a que 3 possibilités pour les groupes : 11 et 15 (=26) ; 13 et 17 (=30) ; 15 et 19 (=34).

Vu qu'il y a 2 fois plus de filles que de garçons, cela veut dire que le nombre d'élèves dans la classe se divise par 3 (1/3 de garçons et 2/3 de filles).

Seul 30 se divise par 3 et il y a 2/3 de filles donc 20 filles au total.

Vite, Vite !

Lors des partiels, Pauline n’a plus que 15 minutes pour finir son exercice d’algèbre. Sa montre étant cassée, elle a apporté deux sabliers : un de 7 minutes et l’autre de 11 minutes. Comment saura-telle quand les 15 minutes seront écoulées ?

Solution
Il suffit de suivre les indications suivantes : 
(0 minute) Retournez les deux sabliers.
(7 minutes) Une fois que le sablier de 7 minutes est fini, retournez-le, sans toucher à l'autre.
(11 minutes) Une fois que le sablier de 11 minutes est fini (4 minutes plus tard), retourner le sablier de 7 minutes (il vient de s'écouler 4 minutes. En le retournant, il ne reste plus que 4 minutes a attendre donc)
(15 minutes) Une fois que le sablier de 7 minutes est fini (4 minutes plus tard), c’ est terminé.

Les truffes de Claire
Pour la soirée de Noël de l’IMA, Claire a préparé un kilo de truffes en chocolat de plus de 10g chacune. Elle désire les ranger dans une boite, mais elle s’aperçoit que si elle veut les mettre par rangée de deux, de trois, de quatre, de cinq ou de six, il lui en reste une à chaque fois.

Combien a-t-elle fait de truffes ?
Solution
Puisque chaque truffe pèse plus de 10g. Avec un kilogramme, il y en a au plus 100. Soit X le nombre de truffes, X-1 est divisible par 2,3,4,5 et 6.
Le seul nombre inférieur à 100 qui remplit cette condition est 60.
Donc : X-1 = 60, X = 61.

Claire avait fait 61 truffes.

Les affiches :

exercice
Quand Rodolphe danse, il ne boit pas. Quand il arrête de danser, il drague. Quand il danse sans boire, il chante. Quand il ne drague pas, il se met à danser. Quand il ne danse pas et ne boit pas, Rodolphe chante.
Or ce soir, Rodolphe ne chante pas. Drague-t-il ?
oui

Sauvez David !

C’est la panique à l’IMA. David Rivreau, le directeur, a disparu pendant la nuit. L’agent spécial Dominique est envoyé sur les lieux du crime. Après une minutieuse enquête, il retrouve un cheveu provenant d’une perruque. Sans trop de difficultés, il réussit à trouver le coupable mais ne veut pas le révéler aussitôt. Il envoie donc à son acolyte Christine la photographie des cinq suspects alignés, ainsi que les notes prises durant l’enquête. 

 (
Le 
professeur de calcul intégral
 se nomme 
M. Deutsch
. 
Un homme a les cheveux et les yeux 
gris
. 
M. Chauvet 
 a des yeux marron mais le 
professeur d’algèbre
 a les yeux plus sombres.  
L'homme à la balafre sur la joue a les yeux verts.  
L'homme aux lunettes et l'homme aux yeux bleus sont côte à côte.
 Le personnage central est rouquin et 
M. 
Trzepizur
 est blond. 
Le 
professeur d’analyse numérique
 à la chevel
ure brune se tient à droite du professeur de probabilités
. 
M. 
Oulidi
 porte une splendide moustache.  
M. 
Guergueb
 qui est le plus à gauche a une main posée sur l'épaule du 
professeur d’analyse
. 
Le barbu est à côté de l'homme aux yeux noirs.
)








Chaque suspect est caractérisé par son nom, sa profession, sa couleur d’yeux, sa couleur de cheveux et un signe particulier.
Retrouvez les caractéristiques de chacun et vous trouverez le coupable.
Rédigez votre réponse sous forme de tableau.
Solution
	M. Guergueb
	M. Trzepizur
	M. Deutsch
	M. Oulidi
	M. Chauvet


	Professeur d’algèbre


	Professeur d’analyse
	Professeur de calcul intégral
	Professeur de probabilités
	Professeur d’analyse numérique

	Noirs

	Bleus

	Verts
	Gris

	Marrons


	Chauve
	Blonds

	Roux

	Gris

	Bruns


	lunettes
	Barbe

	Cicatrice

	moustache

	Perruque 




Le tourniquet
Ce tourniquet est composé de 4 plateaux (A - B - C - D) qui tournent dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.
Pour que dans chaque quartier les symboles soient de forme et de couleurs différentes, il suffit de tourner deux des plateaux.
Quels sont ces plateaux et de combien de crans doit-on les faire tourner ?
[image: ]
Réponse :
A et C ne bougent pas. D fait 2 crans et B fait 4 crans.



Plaques minéralogiques

Les numéros de ces plaques minéralogiques obéissent à des règles très précises.
Retrouve ces règles pour identifier les numéros des départements des trois dernières plaques.   
	[image: http://www.echecsetmaths.com/enigme/plaque1.gif]
	
	[image: http://www.echecsetmaths.com/enigme/plaque2.gif]

	[image: http://www.echecsetmaths.com/enigme/plaque5.gif][image: http://www.echecsetmaths.com/enigme/plaque3.gif]
	
	[image: http://www.echecsetmaths.com/enigme/plaque6.gif][image: http://www.echecsetmaths.com/enigme/plaque4.gif]


Solution


Pyramide
Compléter ce triangle de manière à ce que le nombre inscrit dans chaque case soit égal à la somme des deux nombres inscrits dans les deux cases juste en dessous celle-ci. 
[image:  Image ]
Solution
[image:  Image ]


Carrés mêlés

[image: ]
Combien de carrés constituent cette figure ?
 
Solution

Exercice
Place les 4 signes qui restent pour que la somme soit exacte. 
- - - +  
	
	1 
	
	2 
	
	3 
	-
	4 
	+
	5 
	
	6 
	-
	7 
	
	8 
	-
	9 
	= 
	88 
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